

Суббота
4
января
1941 г.

№ 2 (841)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 5-й

Адрес:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена № 5 к.

Списки избирателей

«...списки избирателей для всеобщего обозрения вывешиваются соответствующим Советом депутатов трудящихся за 20 дней до выборов» — так говорится в Указе Президиума Верховного Совета СССР о сроках избирательной кампании при выборах депутатов в Верховный Совет СССР по отдельным избирательным округам.

Остался один день до указанного срока. Но мы имеем мало Советов, где бы списки избирателей в витринах, на видном месте были вывешены для всеобщего обозрения. В Высоковском сельском Совете составлены чистые списки. Из 1107 избирателей в списки в алфавитном порядке внесены 1107.

Но там почему-то списки не вывешивают, а ждут обязательного 5 числа.

Медленно идет составление списков в И.-Заборском сельском Совете. Из 1700 избирателей внесено в список только 250. Необходимо учесть, что в прошлые выборы в списках избирателей И.-Заборского сельсовета было много путаницы. Эта путаница тормозила нормальному ходу голосования.

Неправильности в списках избирателей, искашения, пропуски фамилий — только наруку врагам советской власти. Неправильности могут привести к устранению от участия в выборах отдельных советских граждан, за которых Великая Сталинская Конституция закрепила избирательные права. Долг каждого гражданина, заметившего неправильность в списке избирателей, — немедленно добиться ее исправления.

ОТ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА

Окружная избирательная комиссия по выборам в Совет Союза по Семеновскому избирательному округу № 128, Горьковской области, помещается по адресу: город Семёнов, Улица 3-го Интернационала, дом № 12.

Председатель окружной избирательной комиссии — С. ШОЛОМОВ.
Секретарь окружной избирательной комиссии — И. СЕМЕНКОВ.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о награждении авиа завода № 1

За успешное выполнение задания Правительства по освоению в производстве новых образцов вооружения наградить авиа завод № 1 орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.
Москва, Кремль.
31 декабря 1940 г.

Награждение работников авиа завода № 1

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 31 декабря 1940 года наградил орденами и медалями СССР за достижения в области создания и освоения в производстве новых образцов вооружения большую группу работников Авиазавода № 1.

Орденом Ленина награждены три человека, орденом Трудового Красного Знамени — 9 человек, орденом «Красной звезды» — 8 человек и орденом «Знак Почета» — 19 человек.

Медалью «За трудовую доблесть» награждены 24 человека и медалью «За трудовое отличие» — 27 человек. (ТАСС).

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован

Промкохоз «Заветы Ильича», лучше других колхозов Хвойинского сельсовета готовится к весеннему севу. Колхозники, воодушевленные началом избирательной кампании и известием о созыве XVIII Всесоюзной партконференции, по-большевистски борются за достижение высокого урожая в 1941 г. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря — 31 плуга, 35 борон и 20 телег — был закончен на 20 декабря. Продолжается сортирование семян, которые доводятся до кондиции первого класса.

Звенья собирают местные удобрения. Заготовлено 6 центнеров куриного помета. Вывезено на поля 1500 возов навоза, который хранится в соответствии с требованиями агротехники.

Неплохо готовится к весен-

нему севу колхоз «Восход» (П. Овраг). Председатель этого колхоза тов. Голубев учел ошибки прошлых лет и мобилизовал всех колхозников на борьбу за получение высокого стадинского урожая. Сельскохозяйственный инвентарь здесь также отремонтирован. Семенные фонды всех культур засыпаны полностью и на 50 процентов отсортированы. На поля вывезено 300 возов навоза.

Совершенно иное положение в Чебирском колхозе имени Красной Армии. Сельскохозяйственный инвентарь в этом колхозе не ремонтируют, семена не сортируют, к заготовке местных удобрений не приступали. Председателю колхоза т. Смирнову пора об этом позаботиться, иначе весна заставит его врасплох.

А. Козлова,
участковый агроном.

За лучшую успеваемость и дисциплину в школе

Преподаватели и учащиеся И.-Заборской средней школы с большой радостью встретили начало избирательной кампании и известие о созыве XVIII Всесоюзной партконференции. Собравшись на митинг, они решили отметить эти знаменательные события развертыванием агитационно-массовой работы на избирательных участках, повышением успеваемости и дисциплины в школе.

Наряду с этим, учителям и учащимся старших классов начать занятия с неграмотными и малограмотными.

Лукин, Киселев и др.

Включились в социалистическое соревнование за отличную успеваемость и дисциплину также учащиеся Пятницкой неполной средней школы. Они обязались учиться только на «хорошо» и «отлично», принять участие в разъяснении Положения о выборах и Сталинской Конституции среди избирателей. Кроме того, решено помочь колхозу в подготовке к весеннему севу, для чего все школьники будут собирать местные удобрения.

Учащиеся: Орлов, Снегов

В колхозе «Шляхом Ленина» (Винницкого района, Винницкой области) хорошо работает стахановская школа. В ней занимаются все бригады, звеньевые, дозарки, конюхи и многие колхозники.



Занятия в агрокружке. На переднем плане — звеньевые ефимовских звеньев В. А. Оляницкая (слева) и В. И. Игнащенко. Фото Е. Копыта.

Стахановцы лесозаготовок

Ширится соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) между колхозами Горьковского сельсовета. Каждый из них взял конкретное обязательство — к дню открытия партийной конференции производственную программу по заготовке и вывозке древесины выполнить на 70 процентов.

Слова с делом не расходятся. Осуществляя взятые обязательства, колхозники значительно увеличили производительность труда. Так, члены Макаршинского колхоза М. М. Соловьев и П. Г. Мозгалев на вывозке леса нормы выполняют на 160—175 процентов. По полторы нормы вырабатывают колхозники-возчики Мазовского колхоза А. П. Песков и П. Н. Рябков.

Горевцы вызвали на соревнование за досрочное выполнение обязательств колхозы Рыжковского сельсовета.

А. Сажин.

Построили навозохранилище

В колхозе имени М. Горького, Горевского сельсовета, для получения высокого урожая в 1941 году усиленно заготавливают удобрения. Для более лучшего сохранения навоза построено навозохранилище, половина которого уже заполнена. Здесь будет храниться навоз, получаемый со всех ферм колхоза. Кроме того, колхоз заготовил 12 тонн золы, завез 10 тонн минеральных удобрений.

Большое внимание заготовке удобрений уделяют и в Талицком колхозе. Здесь также построено навозохранилище и завезено 10 тонн минеральных удобрений.

В. Кузьмичев.

Звенья собирают золу

Наш Токаревский колхоз имени Димитрова по-большевистски готовится к встрече предстоящей весны. Уже закончено сортирование семян овса и ремонт борон. Звенья приступили к сбору золы. Звено С. И. Шаровой заготовило золы 1325 килограммов. Всего по колхозу собрано золы 3725 килограммов.

С. Кокуркин.

Началась яйца

Хвойинский промкохоз «Заветы Ильича» создал и хорошо оборудовал птицеводческую ферму. Здесь птица получает хороший корм и уход. Благодаря этому, куры, которые выведены из инкубатора, уже начали нести яйца. Сейчас нанесено более 200 яиц.

А. Козлова.

Антирелигиозные беседы**Откуда взялась сказка
о „рождестве“**

«Рождество христово» — религиозный праздник, посвященный культу сказочного «спасителя» — Иисуса Христа. Наука доказала, что на самом деле Христа никогда не существовало а, следовательно, он и не рождался.

Откуда же и как воиник праздник «рождества»?

В римском государстве, на территории которого около двух тысяч лет назад зародилась христианская религия, у различных народов были свои религии, свои боги и свои религиозные праздники. К числу особо почитаемых языческих богов принадлежал Митра, «бог солнца».

Среди язычников были распространены сказания, что бог этот велорочно родился 25 декабря от девы — «богини земли» — и что первыми на поклонение ему в пещеру пришли пастухи с соседнего поля. Подросши, Митра будто бы совершил на земле различные подвиги на благо людей, творил чудеса, проповедывал новое религиозное учение, создал первую общину — церковь из своих учеников, умер и вознесся на небо, где стал «ходатаем» за людей перед высшими богами и борцом с темными силами дьявола.

Почтание этого божества сложилось в древности под влиянием тех условий, в которых жили тогда земледельцы и скотоводы. Бессильные в борьбе с природой, они верили, что солнце — это благодетельное божество, которое дает свет и тепло, защищает людей и скот от злых духов. Древние люди верили, что зимой, когда солнце греет слабее и когда дни становятся короче, солнечный Митра умирает. Когда же дни снова начинают увеличиваться, солнце светит больше и греет сильнее, Митра как бы воскресает из мертвых и рождается вновь.

Этот перелом зимы на весну приходился на 25 декабря, на день «зимнего солнца» — «р.га». Поэтому день этот язычники, поклонники Митры, сделали своим религиозным праздником и называли его «рождеством солнечного бога Митры».

В начале четвертого века христианская церковь стала богатой и влиятельной организацией. Римский император Константин тогда об'явил христианство государственной ре-

Н. Румянцев.

лигией, сделал ее своей опорой, а христианские церковники перешли на службу императорской власти.

Для привлечения языческого населения империи к христианству церковники начали усиленно заимствовать различные языческие верования, обряды и праздники и приспособливать их к своим сказкам о Христе. В числе прочего они заимствовали тогда у язычников и праздник «рождества Митры». Римские императоры еще раньше об'явили этот праздник государственным, обязательным для всех.

Когда киевский князь Владимир (в конце десятого века) и его преемники стали, с помощью пришлых греческих посов, насаждать на Руси христианскую религию, то праздник «рождества христова» слился здесь с религиозным славянским праздником — так называемыми «святками». «Святки» спрятывались древними славянами в связи с окончанием сельскохозяйственных работ.

Как видим, праздник рождества имел свою длинную историю и возник совсем не так, как об этом говорят попы.

Религиозные праздники являются в нашей стране вреднейшим пережитком капиталистического прошлого. Товарищ Сталин указывал, что «религиозные предрассудки идут против науки, ибо всякая религия есть нечто противоположное науке». Идеи, которые церковь проповедует в связи с рождеством, — идеи терпения, любви к врагу, надежды на «приход небесного спасителя» — вредны для трудящихся и веками используются эксплуататорами для подавления революционных настроений в мас- сах.

«Рождество», как и другие религиозные праздники, обычно вызывают прогулки, тормозят своевременное выполнение производственных планов.

Религия с ее праздником, в насаждаемыми ею предрассудками является тормозом социалистического строительства, вреда для трудящихся.

Н. Румянцев.

ВРЕДНАЯ ПРАКТИКА

Член Рамешинского колхоза имени 1-го мая Н. В. Никитин — всем известный лже-колхозник, лутун. Он в колхозе числится только на бумаге. За 1940 год Никитин всего-навсего заработал 12 трудодней. Прикрываясь званием колхозника, он все время работает из стороны.

Казалось бы, что к лжеколхознику Никитину со стороны правления колхоза должны

быть принятые соответствующие меры. Но получается наоборот. Председатель колхоза Соколов его поощряет. Так, Соколов потребил Никитина взять хомуты не за трудодни, а за деньги. Хуже того, взамен денег он разрешил Никитину получать с колхозного склада хлеб.

Такие случаи поощрения лжеколхозников у Соколова не единичны.

А. Смирнов.

В колхозе имени Ратова (Ленинский район, Московской области) переоборудована библиотека. Правление колхоза ассигновало средства на покупку политической и художественной литературы. Сейчас библиотека имеет 665 читателей.



Библиотекарь З. Н. Котина возвращается в колхоз с закупленной литературой.

Фото В. Плотникова.

Фото ТАСС.

Начались школьные каникулы

1 января во всех школах начались зимние каникулы.

Дети тульских оружейников встретились в этот день с Героем Социалистического Труда Федором Васильевичем Токаревым. Свыше тысячи ребят, собравшихся в театре имени Максима Горького, задушевно беседовали с замечательным конструктором стрелкового автоматического оружия. Среди присутствовавших много юных конструкторов и изобретателей. Они уже знакомы с Федором Васильевичем по письмам. Знаменитый оружейник получает сотни писем от тульских школьников. Ребята рассказывают в них о своих изобретениях, просят совета.

Товарищ Токарев увлекательно рассказал ребятам о своем детстве и о своей работе.

Начало каникул школьники Омска отметили большим праздником. На Центральной площади города зажглись разноцветные огни праздничной елки. Сюда на костюмированный карнавал собралось около двенадцати тысяч школьников. Дети подолгу любовались огромным ледяным домом Морозом, белым медведем, моржами. У ворот, ведущих к елке, ребят встречали герои поэмы Пушкина «Русалка и Лодыгин». На площади бойко шла торговля в ледяных кiosках.

(ТАСС).

На 217 процентов

С каждым днем растут сбережения трудящихся. Только за четвертый квартал 1940 года привив денежных средств в Никитинской сберегательной кассе составил 12641 рубль, то есть план выполнен на 217 процентов.

Таких успехов в своей работе я добилась благодаря массово-разъяснительной работе среди населения.

*Швецова,
контролер сберкассы.*

ЗА РУБЕЖОМ**АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА**

Как сообщает германское информационное бюро, в ночь на 30 декабря крупные соединения германской авиации произвели налет на Лондон. Они бросили большое количество бомб всех калибров, главным образом в центре города. Возникло много больших и малых пожаров, которые были видны с побережья Ла-Манша.

31 декабря одиночные германские самолеты бомбардировали Лондон и военный завод в графстве Эссекс.

Агентство Рейтер сообщает,

что в ночь на 30 декабря небольшое количество английских самолетов бомбардировали военные объекты Германии. В эту же ночь были брошены бомбы и листовки над Неаполем (Италия). В следующую ночь был снова предпринят налет на Германию, а также на военные объекты Голландии и Бельгии.

В ночь на 1 января ни германская, ни английская авиация полетов не производила.

(ТАСС).

Военные действия в Албании

Наступление греческих войск, которых активное участие принимает артиллерия.

Сильные сражения происходят на северном фронте в районе селения Лиц. Стремясь ослабить написк греческих войск, итальянцы в ночь на 1 января предприняли здесь контратаки, однако греки отбили их. Обе стороны понесли тяжелые потери.

В секторах Типелене — Класура идут ожесточенные бои, в

(ТАСС).

Война в Африке

В районе Ливийского порта Бардия происходят схватки между английскими и итальянскими патрулями. По сведениям агентства Рейтер, 20 тысяч итальянцев, находящихся в Бардии по существу окружены, так как англичане полностью контролируют побережье между Бардией и Тобруком.

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что английские войска проникли вглубь Ливии на 70 миль.

(ТАСС).

Тай и Французский Индо-Китай

На границе Тай и Французского Индо-Китая между 26 и 28 декабря произошли новые инциденты. Отряд мотоциклистов войск Французского Индо-Китая отбил атаку войск Тай. Самолеты Тай совершили несколько налетов на населенные пункты в районе реки Меконг и сбросили листовки.

29 декабря на заседании со-

вета министров Франции выступил министр иностранных дел Фландин. Он заявил, что сведения о военных столкновениях, имевших место на границе Тай, сильно преувеличены.

Происходящие же инциденты не угрожают превратиться в войну.

(ТАСС).

Ответ Германии на речь Рузвельта

31 декабря представителям иностранной печати в Берлине было заявлено, что для германских политических кругов последняя речь Рузвельта не лилась неожиданной и не внесла ничего нового. Она была построена на неправильных аргументах и оскорбительных выпадах по отношению к Германии и Италии. Сама речь Рузвельта не в состоянии отодвинуть или предотвратить окоплатальное решение. Речь Рузвельта построена на ложном заявлении о том, что Гитлер намерен установить господство над

всем миром. Германия удивлена, что политические деятели говорят такие слова. Рузвельт принимает тон Черчилля и высказывает сомнение в прочности союза между Германией и Италией. По речь Рузвельта является не таким сильным аргументом, чтобы помешать падению Англии. Точка зрения Германии в вопросе англо-германских отношений ясна.

(ТАСС).

*Отв. редактор
М. Г. Овчинников.*

ИЗВЕЩЕНИЕ

6—7 января с. г., в 10 часов утра, созывается яварское совещание учителей с повесткой дня:

1. О мероприятиях по укреплению сознательной дисциплины в школе.
2. О привитии учащимся практических навыков в связи с прохождением программного материала.

Лекция для всех учителей, директоров и зав. школами обязательна.

Зав. рано И. Миронов.